

懷著希望把網撒下

「8月的一個晚上，我身在皮利內（Pirinei）的一個小鎮度假，卡魯斯（Carlos）打電話給我，告訴我他正處於一個很困難的境況：失業已幾個月，負責纍纍，在短時間內會被逐出他的房子，不知可以往哪裡去。

我們彼此認識了多年，跟其他很多青年一起嘗試把聖言付諸實行。他的生活並不順利，維持了一段15年的婚姻，兩個兒子本來是他生命的目標，現在已長大成人，有自己的生活；因此卡魯斯（Carlos）現在非常孤單。

8月正是放假時期，我可以幫得上什麼忙嗎？透過手提電話和視像通訊，我跟幾個朋友替他找到一個被棄置已久的住所。一位羅馬尼亞的朋友幫忙裝修，另外幾位朋友籌集一些金錢來支付所有裝修費。

卡魯斯正好找到一份工作。以他61歲的年紀，加上經濟衰退，能找到這份工作已是奇蹟。再次看到這些『驚奇』事情發生，真的是不可思議。其實煩每日嘗試生活福音的人都會看到這些「果實」。然而這份工作並不容易：晚上上班，操的是搬運工作，一搬就搬幾小時。雖然卡魯斯患有腰痛，但不能不做。上了班幾天後，有另一份與他本行有關的職位正懸空著。透過這另一個「奇跡」，我們感受到天主的愛。

9月中，卡魯斯搬入那個已裝修好的住所。一天，他打電話告訴我他竟收到法庭通知要立刻償還所欠的租金，5000歐元。雖然我嘗試安慰他，但情況並不樂觀。我們把僅有的積蓄都拿出來，但並不足夠清還債項。雖然如此，我們仍然相信天主的愛，祂是不會捨棄卡魯斯的。

一天，我正在開會時，我收到卡魯斯的短訊：「有新消息，情況有改善！」其實大家都知道他的處境：他常常有繳交租金，與房東的關係又不錯，但可惜因失業而不能準時交付租金。現在他有一份好的工作，在指定的時間及能力內，他會盡快償還所欠的租金。有鑒於此，法官決定允許他在10月30日前最少要償還1500歐元，否則會重罰。

現在他有可能跨越這個障礙，償還1500歐元。10月已到了，本月的生活聖言是「叫我們撒網」。起初我們已撒過網，但是徒勞無功。現在我們懷著信德，再次接觸曾經拒絕借錢給我們的人。他們都願意伸出援手，把錢借給我們。另一方面，藉著卡魯斯努力工作，希望逐步能償還其餘的債項。

（西班牙巴塞羅那的若望）